

桂林的花，让桂林城一步一景，一季多景：在东华路、中山中路、王城路、环城南二路、临江路等城市道路，宫粉紫荆、紫薇与藤本月季等编织出如梦花路；在中国科学院桂林植物园、雁山区柘木镇大井头村、马家坊十三么花海，大片花海一望无际，令人心醉神迷；在新洲花园、清华园、金玲制衣厂等居民小区和企业园区中，市民亲手栽种的花朵也是姹紫嫣红，美不胜收。

桂林的花，从不吝啬绽放，只要你抬眼，就能遇见属于这座城的四季芬芳。

浪漫花路 一街繁花织锦缎

无需走进公园或景区，只要漫步在桂林街头，常常就能与一簇簇热烈绽放的花朵撞个满怀。在城市的道路上，花是最热情的向导，它们用色彩与芬芳，让每一次寻常的出行都浸满诗意、缀满惊喜。

每年4月，宫粉紫荆是桂林街头当之无愧的主角。盛时，紫色、粉色的花朵如云似霞，把道路装扮成浪漫又梦幻的花路。

记者从市林业和园林局了解到，这几年，市林园部门在多条道路和景区都种下了宫粉紫荆，环城南二路、东华路、桂阳公路市区至雁山段、山水大道、西城大道、新码路、叠彩区花卉大道等路段都形成了较好的景观效果。

这些道路中，东华路的宫粉紫荆得到了众多圈友的推荐，有人将其称为“古城墙下的粉紫色情诗”。每逢花开，200米长的道路两侧46株宫粉紫荆绽放，整条路像是蒙上了一层粉色滤镜。在这里，靖江王城的古城墙与枝头的花朵相映成趣，历史的厚重在此刻化作温柔底色，蓬勃绽放的花簇则为沧桑城墙披上春日霓裳。此外，这条路也是桂林有名的“咖啡街”，宫粉紫荆盛开时，一边欣赏鲜花夹道的盛景，一边品尝香醇的咖啡，悠闲又自在。

提到桂林的花路，中山中路、中山南路是绕不开的存在，作为市区主干道，它的浪漫从不让人失望。在这条路上，不同季节能分别欣赏到紫薇、

象牙红、藤本月季、桂花的曼妙风姿。

日前，记者来到中山中路，沿着十字街一路向南，路上的紫薇花开正艳，在蓝天的衬托下格外漂亮。除了紫薇，中山中路上的象牙红也在近期迎来了二次开花，微风拂过，一簇簇火红的花朵在枝头轻轻晃动，仿佛奏响了激昂的夏日进行曲。尽管中山路上的花大多种植在道路中间的隔离带中，但行人也不必担心不方便欣赏，路上的一座座过街天桥就是最佳赏花和拍照点。

到了秋天，盛开的桂花让花路不再局限于视觉上的绚烂，还会铺展成嗅觉上的盛宴，行人不必刻意抬头，便能被浓郁的香气包裹。桂林全市约种有桂花1200万株，种有桂花的道路和街巷共有121条，绿化道路长度达127公里，形成了全国罕见的“桂花长廊”。

解放西路、解放东路、王城路、临江路、龙隐路等都是有名的“桂花路”，记者在社交平台搜索发现，王城路是不少圈友心中的“宝藏打卡地”。在这里，金黄色的桂花与靖江王府的城墙、黛瓦交相辉映，有种在历史中赏花的别样体验。

当冬季到来，红花羊蹄甲接过“接力棒”，它在桂林一年能开两季花，第一次是4月至6月，第二次是10月至次年2月。

去年冬天，在雁山区柘木镇窑头段的漓江边，一条种植了约千株红花羊蹄甲的道路成为了新晋的“网红花路”。这条路形成了约3000米长的花廊，十分壮观。风吹过，紫红的花朵随风摇曳，浪漫至极；若是遇上风雨，花朵从枝头飘落，还能营造出落英缤纷的效果。

游玩贴士

不少花路上的花都种植在道路中间，赏花时应注意安全，驾车途经时切勿随意停车拍照。

记者唐霁云

王城路

网络热度：95 (100)

推荐指数：★★★★★

圈友热议：

“糖稞壳儿”：秋日午后漫步在斑驳的靖江王城城墙边，树梢挂着甜蜜的味道，一阵风吹来，伴随着桂花的清香，甜香醉人，让人幸福。

“广西水湾湾”：王城路是市区有名的“桂花路”，站在树下仰望，沐浴于花香中，非常惬意，闻香的同时还能顺便去旁边的王城景区玩玩。

东华路

网络热度：95 (100)

推荐指数：★★★★★

圈友热议：

“对镜贴花黄女士”：当春风拂过桂林，东华路的紫荆花便以一场粉紫色的盛宴，将这座山水之城装点成诗画之境。行人穿行于花树下，抬头是如锦缎般垂落的粉紫色花簇，远处是青翠的峰峦与古城墙的沧桑轮廓。风过时，花瓣轻舞，仿佛为千年城墙披上一层流动的纱衣。

春天，宫粉紫荆将东华路装扮得如梦似幻。（资料图片）

通讯员李腾钊 摄

